
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป พ.ศ.2567 
วันพุธท่ี 16 ตุลาคม 2567  เวลา 09.30 น. 
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 

................................ 
 สภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
1. นายลี   จันทรสีเงิน  ประธานสภาฯตำบลฟากหวย 
2. นายสิทธิพงศ   ศรีจันทร  รองประธานสภาฯตำบลฟากหวย 
3. นายประสงค   หอกคำ   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
4. นางพิมล   รัตนสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
5. นายณัฐวุฒิ   ปนสวน   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
6. ร.ต.อุทัย   สอนโส   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
7. นายบุญชู    งอนกระโทก   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
8. นางสมศรี   ออนนอม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
9. นางหวา   จันทรงาม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
10. นางปราณี   กันเกตุทิม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
11. น.ส.ภารุณี   บุญอุดหนุน  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
12. นางรัตจะนา  ดาราศร   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
13. นางสาวสุภาวดี    สุขประสงค   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 

 คณะผูบริหาร 
1.  นายอุเทน   พิมพิสาร  นายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย (ผูเสนอญัตติ) 
2.  นายสวาง    แกวโกมล   รองนายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 
3.  นางสาวปาริชาติ  รัตนสุวรรณ   รองนายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 
4.  นายพงศพันธุ  สอนโสต   เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 
5.  นางสาวปาณิสรา  พิมพิสาร   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 
 

 ผูเขารวมประชุม 
1.  นางสาวสุภาวดี    สุขประสงค  หัวหนาฝายอำนวยการ รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาลตำบลฟากหวย 
2.  นางเบญจา    บุญครุฑ  นักวิเคราะหนโยบายและแผนชำนาญการ รก.หน.สำนักปลัด 
3.  นางทัศนีย   นวลแกว  เจาพนักงานพัสดุชำนาญงาน รก.ผอ.กองคลัง 
4.  นางชลธิชา   ฆองเกิด  นิติกรชำนาญการ รก.ผอ.กองชาง 
5.  นางสาวอุศมา   ออนนอม นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ รก.ผอ.กองการศึกษา 
6.  นางสาวพิชชาภา  มณีวัฒน  นักพัฒนาชุมชนชำนาญการ รก.ผอ.กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
 
 

 ผูไมมาประชุม 
- ไมมี - 
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เปดประชุมเวลา 09.30 น. 
เลขานุการสภาเทศบาล -  ขณะนี้ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย มาครบองคประชุมแลว ขอเรียนเชิญทาน

ประธานสภาเทศบาลตำบลฟากหวย จุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย และดำเนินการ
ประชุมตามลำดับ ขอเรียนเชิญคะ 

  เม่ือสมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย พรอมดวยผูเขารวมประชุม มาครบองค
ประชุมแลว นายลี  จันทรสีเงิน ประธานสภาเทศบาลตำบลฟากหวย กลาวเปดการ
ประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป พ.ศ.2567 และ
ดำเนินการประชุม 

 

ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่อง  ประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
     - ไมมี - 
 

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง   รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว 
ประธานสภาเทศบาล  -  เม่ือสมาชิกสภาเทศบาลไดตรวจดูรายงานการประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 

พ.ศ.2567 เม่ือวันท่ี 27 กันยายน พ.ศ.2567 ครบถวนแลว  กระผมจึงขอมติท่ีประชุมเพ่ือ
รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว  สมาชิกสภาเทศบาลทานใดมีมติรับรองรายงานการ
ประชุมครั้งท่ีแลว  กรุณายกมือครับ 

มติท่ีประชุม -  มีมติเปนเอกฉันท  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย  สมัยวิสามัญ  
สมัยท่ี 2 ประจำป พ.ศ.2567  เม่ือวันท่ี 27 กันยายน 2567  

     เห็นชอบ  .......11....... เสียง 
      ไมเห็นชอบ  .........-........ เสียง  
      งดออกเสียง  .........1....... เสียง (ประธานสภาฯ) 
 

ระเบียบวาระท่ี 3       เรื่อง  พิจารณา 
   3.1  เรื่อง การพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 
        (กรณีผูวาราชการจังหวัดสระแกวสงคืนรางเทศบัญญัติฯ มาพิจารณาใหม)  
  

ประธานสภาเทศบาล     -  ขอเชิญเลขานุการสภาอานขอความตามหนังสือท่ีผูวาราชการจังหวัดสระแกวไม
เห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 ใหท่ี
ประชุมไดรับทราบอีกครั้งหนึ่ง ขอเชิญครับ 

น.ส.สุภาวดี สุขประสงค          -  ตามหนังสือท่ีไดแจกไปแลวนะคะ  (หนังสือดวนท่ีสุด ท่ี สก 0023.4/9180  ลว. 
เลขานุการสภา/ปลัด        27 กันยายน 2567   เรื่อง รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 

พ.ศ.2568 ของเทศบาลตำบลฟากหวย)  จังหวัดสระแกวพิจารณาแลว มีความเห็นดังนี้ 
1. สภาเทศบาลตำบลฟากหวยไดมีมติเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำป งบประมาณ พ.ศ.2568  โดยการต้ังงบประมาณรายจายแบบขาดดุล  
กลาวคือ ประมาณการรายรับไวเปนเงิน จำนวน 51,252,200 บาท ประมาณการ
รายจายไวเปนเงิน จำนวน 61,754,497 บาท ขาดดุล จำนวน -10,502,297 บาท  โดย
เทศบาลตำบลฟากหวยไมไดแสดงประมาณการรายรับหรือท่ีมาของรายไดใหเห็นวา
งบประมาณท่ีขาดดุลนั้นจะสามารถจัดหารายไดมาบริหารจัดการงบประมาณจาก
แหลงรายไดใด  อีกท้ัง จากขอมูลรายรับจริงในสามปงบประมาณ ปรากฏวา เทศบาล
ตำบลฟากหวยมีรายรับจริงในปงบประมาณ พ.ศ.2565 จำนวน 42,962,821.17 บาท 
ปงบประมาณ พ.ศ.2566 จำนวน 46,227,718.11 บาท  และปงบประมาณ พ.ศ.2567 
จำนวน 47,901,047.05 บาท (ถึงวันท่ี 25 กันยายน 2567) 
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2. มาตรา 35 แหงพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลสวนทองถ่ิน พ.ศ.
2542 ไดกำหนดใหการจายเงินเดือน ประโยชนตอบแทนอ่ืน และเงินคาจางของ
ขาราชการ หรือพนักงานสวนทองถ่ินและลูกจาง  ท่ีนำมาจากเงินรายไดท่ีไมรวมเงิน
อุดหนุนและเงินกูหรือเงินอ่ืนใดนั้น  องคกรปกครองสวนทองถ่ินแตละแหงจะกำหนด
สูงกวารอยละสี่สิบของเงินงบประมาณรายจายประจำปขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ินนั้นไม ได   และขอ 34 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการ
งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2563  ไดกำหนดใหองคกรปกครอง
สวนทองถ่ินจะจายเงิน หรือกอหนี้ผูกพันไดตามขอความท่ีกำหนดไวในงบประมาณ
รายจายประจำปหรืองบประมาณรายจายเพ่ิมเติม ท้ังนี้ ตองมีกฎหมาย ระเบียบ 
ขอบังคับ คำสั่งหรือหนังสือสั่งการกระทรวงมหาดไทยอนุญาตใหจาย และมีเงินรายได
เพียงพอท่ีจะเบิกจายได  ดังนั้น  การท่ีเทศบาลตำบลฟากหวยตั้งงบประมาณแบบขาด
ดุลอาจกอใหเกิดความเสี่ยงในการควบคุมการใชจายงบประมาณท่ีโดยปกติตองใชจาย
ใหสอดคลองกับรายไดท่ีมีอยางเดียวพอ  ซ่ึงการตั้งงบประมาณแบบขาดดุลอาจนำไปสู
ภาระทางงบประมาณและเสี่ยงตอการกระทำผิดวินัยทางการเงินการคลังได  รวมท้ังยัง
สงผลกระทบตอการวางแผนดานบุคลากร การจายเงินเดือน ประโยชนตอบแทนอ่ืน 
และเงินคาจางของขาราชการหรือพนักงานสวนทองถ่ิน และลูกจางตอไปได  เนื่องจาก
ตองคำนวณกรอบวงเงินจากประมาณการรายจายประจำป นอกจากนี้หากปรากฏใน
ภายหลังวาเทศบาลตำบลฟากหวยมีรายไดท่ีมิไดตั้งรับไวในประมาณการรายรับหรือมี
เงินรายไดท่ีเกินยอดรวมท้ังสิ้นของประมาณการรายรับประจำป  ก็สามารถตรา
งบประมาณรายจายเพ่ิมเติมไดตามขอ 21 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
วิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2563 

ดวยเหตุผลดังกลาวมาขางตน จึงอาศัยอำนาจตามความในมาตรา 62 วรรคสาม
แหงพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 14)  พ.ศ.2562 ไม
เห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 ของ
เทศบาลตำบลฟากหวย  และสงรางเทศบัญญัติดังกลาวคืนอำเภออรัญประเทศเพ่ือ
สงคืนไปยังสภาเทศบาลตำบลฟากหวย และใหสภาเทศบาลตำบลฟากหวยพิจารณา
ใหมภายในสามสิบวันนับแตวันท่ีไดรับรางเทศบัญญัติดังกลาว ท้ังนี้ ตามความในมาตรา 
62 วรรคสาม แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 14) 
พ.ศ.2562  
 

ประธานสภาเทศบาล      -  สมาชิกทุกทานคงจะไดรับทราบ  บางทานก็ยังไมไดอานจึงใหเลขานุการสภาได
อานใหสมาชิกทุกทานไดรับทราบ  สมาชิกทานใดมีความคิดเห็นเพ่ิมเติมหรือฝาย
บริหารจะชี้แจงเพ่ิมเติมก็ขอเรียนเชิญนะครับ มีหรือไมครับทานรอง/ทานนายกมีอะไร
จะชี้แจงเพ่ิมเติมหรือไมครับ 

 

นายกเทศมนตรี      -  ขอใหสมาชิกไดอภิปรายกอนก็ได  สวนขอดีขอเสียผมจะอภิปรายเพ่ิมเติมทีหลัง 
 

ประธานสภาเทศบาล      -  ขอใหเลขานุการสภาไดอานระเบียบฯ ใหท่ีประชุมไดรับทราบ 
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น.ส.สุภาวดี สุขประสงค          -  ตามท่ีทานผูวาไดสงรางเทศบัญญัติคืนมานะคะ  ตามพระราชบัญญัติเทศบาล  
เลขานุการสภา/ปลัด         พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 14)  พ.ศ.2562 มาตรา 62 วรรคสาม  ในกรณีท่ี

ผู ว าราชการจั งห วัด เห็ นชอบด วย กับร างเทศบัญ ญั ติ ตามวรรคหนึ่ ง  ให ส ง
นายกเทศมนตรีลงนามใชบังคับเปนเทศบัญญัติตอไป แตถาผูวาราชการจังหวัดไม
เห็นชอบดวย  ใหสงรางเทศบัญญัตินั้นพรอมดวยเหตุผลคืนไปยังสภาเทศบาล  และให
สภาเทศบาลพิจารณาใหมภายในสามสิบวันนับแตวันท่ีไดรับรางเทศบัญญัติคืนมา  ถา
สภาเทศบาลมีมติยืนยันตามรางเทศบัญญัติเดิมดวยคะแนนเสียงไมนอยกวาสองในสาม
ของสมาชิกสภาเทศบาลเทาท่ีมีอยู  ใหประธานสภาเทศบาลสงรางเทศบัญญัตินั้นให
นายกเทศมนตรีลงนามใชบังคับเปนเทศบัญญัติ  และแจงใหผูวาราชการจังหวัดทราบ
ตอไป  แตถาสภาเทศบาลไมยืนยันภายในสามสิบวันนับแตวันท่ีไดรับรางเทศบัญญัติ
คืนจากผูวาราชการจังหวัด  หรือยืนยันตามรางเทศบัญญัติเดิมดวยคะแนนเสียงนอย
กวาสองในสามของสมาชิกสภาเทศบาลเทามีอยู ใหรางเทศบัญญัตินั้นเปนอันตกไป 

คือถาเห็นชอบจะตองเปนสองในสาม เทากับ 8 เสียงข้ึนไป  ตอนนี้สมาชิกเรามี
ท้ังหมด 12 คน ถาเห็นชอบตามเทศบัญญัติเดิมตองไดคะแนนเสียง 8 เสียงข้ึนไป  ถา
ไมถึง 8 เสียง เทศบัญญัตินั้นก็ตองตกไปและเริ่มทำใหม 

 

ประธานสภาเทศบาล      -  คือเราทำรางข้ึนมาใหม แกไข ตัด บางสิ่งบางออกไมไดหรือ 
 

น.ส.สุภาวดี สุขประสงค          -  คือตองทำรางข้ึนมาใหม 
เลขานุการสภา/ปลัด         
 

นางเบญจา  บุญครุฑ             -  ตองเริ่มทำใหมตั้งแตตนเลยคะ 
หน.สำนักปลัด         
 

ประธานสภาเทศบาล      -  ใหวงเงินอยูท่ีประมาณ 54 หรือ 55 ลาน ประมาณการเอาไว 
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน               -  ก็วากันไปตามกระบวนการจัดทำฯ 
สมาชิกสภา เขต 1         
 

น.ส.สุภาวดี สุขประสงค          -  ตองขอมติ ณ ตอนนี้กอนวาถาผานก็ใชอันเดิม  ถาไมรับเทศบัญญัติก็ตกไปแลว 
เลขานุการสภา/ปลัด         เราจะตองทำรางใหม 
 

ประธานสภาเทศบาล      -  อันนี้ความคิดสวนตัวผมขนานแทนะครับ  เอกสารท่ีผูวาสงกลับคืนมา เพ่ือใหเรา
พิจารณาใหม  อันนี้ความคิดสวนตัวผมนะไมเก่ียวกับสมาชิก  ผมวามันจะขัดแยงกับ
เอกสารของผูวา  คือสวนตัวผมอยากจะใหทำรางข้ึนมาใหมจะตัดตรงไหนออกก็แลวแต
ใหอยูประมาณสัก 55-56 ลาน  สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไมครับ ขอเชิญ
ครับวาจะใหลงมติแบบไหน ขอเชิญครับ 

 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน               -  ยกมือทีละคนเลยครับพรอมท้ังบอกเหตุผล 
สมาชิกสภา เขต 1         
 

ประธานสภาเทศบาล      -  ยกทีละคน  วาเห็นชอบหรือไมเห็นชอบหรือครับ 
 

นางเบญจา  บุญครุฑ             -  หมายความวาจะใหทานประธานสภาถามทีละคน  ขานชื่อทีละคนเรียงไปอยางนี้ 
หน.สำนักปลัด          ใชหรือไมคะ 
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นายณัฐวุฒิ ปนสวน               -  ใชครับ  และถามเหตุผลวาเพราะอะไรถึงใหอยู  เพราะอะไรถึงไมใหอยู   
สมาชิกสภา เขต 1         
 

นางเบญจา  บุญครุฑ             -  คะ  แลวแตท่ีประชุม/แลวแตทานประธาน 
หน.สำนักปลัด           
ประธานสภาเทศบาล      -  จะใหถามแบบไหน?  ถามวาเห็นชอบหรือไมเห็นชอบ 
 

นายกเทศมนตรี      -  ทำไมไมอภิปรายวาเทศบัญญัตินี้มันดีอยางไรและไมดีอยางไร  ทำไมไมอภิปราย
ถาอยางนั้น..ผมอภิปรายเองก็ได  จากหนังสือจังหวัดท่ีสงมานั้น  ยังไมมีขอไหนท่ีผิด
ระเบียบและกฎหมายเลยนะครับ  อยางการควบคุมงบประมาณขอ 34 องคกร
ปกครองสวนทองถ่ินจะจายเงิน  หรือกอหนี้ผูกพันไดตามขอความท่ีกำหนดไวใน
งบประมาณรายจายประจำป  งบประมาณรายจายเพ่ิมเติม  ท้ังนี้  ตองมีกฎหมาย 
ระเบียบ ขอบังคับ คำสั่งหรือหนังสือสั่งการกระทรวงมหาดไทยอนุญาตใหจาย และมี
เงินรายไดเพียงพอท่ีจะเบิกจายได 

ไมเห็นมีตรงไหนมีเปนเปอรเซ็นตเลยครับ  ทุกท่ีเขาก็ตั้งขาดดุลกันท้ังนั้นแหละ
ครับ  แลวขอดีของการตั้งขาดดุล  รอบท่ีแลวท่ีพวกทานตัดไปทำใหประชาชนชาว
ตำบลฟากหวยเสียประโยชนและตำบลฟากหวยเสียหาย  ทำไมผมถึงพูดแบบนั้น? คือ
การท่ีทานเอาโครงการมาแลวไมเพียงพอกับเงินในเทศบัญญัติ  ผมก็ตองมาตั้งเพ่ิมจาย
รายการใหมเม่ือการประชุมท่ีผานมา  แลวทีนี้วงเงินพิสูจนยอดไมได  พอพิสูจนยอดมา
ไดมันถึง 30 กันยาแลว  ผมจะเพ่ิมเติมโครงการอีกก็ไมได  นี่แหละครับคือความ
เสียหาย แลวใครจะรับผิดชอบ  เห็นหรือไมวาผมตั้งมา 2 ป ป 65-66 ตกเปนเงินสะสม
แค ป 65 = 50,000 / ป 66 = 20,000 นี่คือเปนการเทคนิคท่ีบริหารครับ  พอเวลา
ใกลจะสิ้นปงบประมาณ  เดือนกันยายนเนี่ยทานพิสูจนไมไดหรอกวายอดเงินทานจะ
ไดรับเทาไหร  เราก็กันโครงการไวเลยครับ  แลวทีนี้พอเวลาเราพิสูจนยอดไดก็เอา
โครงการมาทำเลยแลวเงินก็จะตกเหลือนอย  แตทีนี้มันทำไมไดดวยระเบียบ/ดวย
กฎหมายวาตองยื่นญัตติกอนภายในก่ีวัน..  แลวมันเสียหายตรงไหนท่ีผมตั้งเกินดุลไว? 
ทานตองเอาเหตุผลมาแยงกันวามันเสียหายตรงไหน?  การเห็นตางกับอคติเนี่ยมัน
เหมือนจะคลาย ๆ กันนะครับแตมันไมคลายกันตรงไหน  การเห็นตางนี่ถาเหตุและผล
เขาดีดีกวาคุณตองสนับสนุนเขา  แตอคติละครับตอใหเหตุผลท่ีดีหรือการทำงานท่ีดี
ขนาดไหนก็ไมเห็นดวย  ก็ขอใหทานประธานและสมาชิกผูทรงเกียรติชวยกันพิจารณา
ดวยครับวาจะเห็นกับประโยชนของตำบลหรือจะเห็นแตความคิดสวนตัวของพวกทาน
นะครับ  ขอบพระคุณมากครับ 

 

ประธานสภาเทศบาล      -  เชิญครับ 
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน               -  ครับ  ขออนุญาตครับ ตามท่ีทานฝายบริหารบอกนะครับ ระเบียบเขาระบุมานะ 
สมาชิกสภา เขต 1         ครับวาวิธีการต้ังงบประมาณครับ ถามวาเสียหายไหม ผมก็อยากทราบเหมือนกันนะ

ครับ  ประชาชนไมไดรับผลประโยชนตรงไหนครับ  ทานเปนผูบริหารนะครับ 
งบประมาณเขามาถูกม้ัยครับ งบประมาณเทาไหรก่ีลาน/งบประมาณ 46 ลาน ทานจะ
การันตีไดอยางไรวางบประมาณจะเขามาเกินผมถามทานหนอย การปรับใหสมดุลก็คือ 
สมดุลครับ การวางแผนท่ีดีทานวางแผนอยูแลวครับ งบประมาณทำออกมาตอนไหน
ครับถูกม้ัยครับ  โครงการตาง ๆ ท่ีใสมาเพ่ือประโยชนของประชาชนทานใสลงมา
ท้ังหมด ทานทำครับ เงินเขามาเราทำถูกม้ัยครับ มันไมพอก็ตองทำแบบนี้แหละครับ 
ถากันงบประมาณไวปหนึ่งถากันไดก็ไมเสียหายอะไรนี่ครับ ประชาชนเสียโอกาสไหม



6 

ครับ แตถาหากทำไวในเทศบัญญัติแลวทำไมไดประชาชนเสียโอกาสไหมครับ อยูใน
แผนมันหายไมไปนะครับทาน ปหนามียกมาไหมครับ ท้ังนี้ไมไดมีอคตินะครับวาดวย
ระเบียบ/ความถูกตองนะครับ คำสั่งจากกรมตั้งมาอยูแลวครับการจัดทำงบประมาณ
ครับ วาจะทำแบบไหนครับ เราไมไดมีอคติอะไรกับทานเลย 

นายกเทศมนตรี      -  ขอไหน ขอไหนครับ 
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน               -  ทานอานคำสั่งไหมครับ   
สมาชิกสภา เขต 1         
 

นายกเทศมนตรี      -  คำสั่งขอไหน 
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน               -  มันมีคำสั่งมาจากกรมนะครับ 
สมาชิกสภา เขต 1         
 

นายกเทศมนตรี      -  ขอไหน ขอไหน ไปเอามาดูสิ  เนี่ย อยูในมือผมนี่ไมเห็นมีขอไหนเลย 
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน               -  หน.สำนักปลัด ขอดูหนอยครับ คำสั่งจากกรมการตั้งงบประมาณนะครับ ระบุมา 
สมาชิกสภา เขต 1         ทุกปนะครับการจัดทำงบประมาณ  ถาอยางนั้นก็ตั้งรอยลานสองรอยลานไดหมดสิครับ 

มันไมเปนการเพอฝนหรือครับ  วากันดวยเหตุผลนะครับ  ถาเปนอยางนั้นแสดงวา
คำสั่งท่ีมาจากกรมฯ พวกนี้ก็ไมถูกตองสิครับ  เขาจะเขียนมาทำไมครับระเบียบฯ ครับ
ผมถามหนอย  แนวทางการปฏิบัติ ความนาจะเปน ความเปนไปไดครับทาน ไมไดมี
อคติอะไรกับใครท้ังนั้นแหละครับ ประชาชนท้ังนั้นครับ ท้ังหมดก็อยูกับประชาชน
ตำบลเราท้ังนั้นแหละครับ ท่ีเขามานี่ครับ ไมใชเรื่องอะไรเลยครับ ถาทำใหถูกเสนอ
แผนเขามาเราก็ไมไดขัด ทานจะทำก่ีโครงการข้ึนมาเราก็ไมไดวา มันมีเงินทำเราก็อยาก
ได ดวยงบประมาณอันจำกัดครับทาน ถามันทำไมไดแลวมันอยางไรครับ  ถาทำไปแลว
เงินมันเหลือทานก็เปดก็ทำไดตามระเบียบฯ อยูแลวครับซ่ึงไมไดเสียหายอะไรตรงไหน
นี่ครับ  เพราะเงินมันก็เพ่ิงตกมาเงินไมไดมาเปนกอนเดียวนี่ครับ  มีมาเปนกอนไหม
ครับผมก็อยากทราบเหมือนกันครับ  เจาหนาท่ีงบประมาณครับมีเขามาหรือไมครับ  
เขามาทีเดียว 50 ลานเลยไหมครับ เงินก็มาทีละหนอย ๆ คอย ๆ ทยอยทำไปสิครับ 
มันก็ไมนาจะเสียหายอะไรเลย  ไมพอก็ทำใหม มันหมดไปแลวเงินมาก็ทำเพ่ิมเติมไม
เสียหายอะไรเลย  สภาไมไดขัดนะครับ  เพียงแตทำใหมันถูกระเบียบฯ ครับ ถาทำไป
แลวไมชอบดวยกฎหมายจะทำอยางไรครับการประชุม  สภารับผิดชอบไหวไหมครับ 
ทานเองจะไมบอกวาสภาเปนคนอนุมัติใหทานทำหรือครับถูกไหมครับ  เราคุยกันดวย
ความจริงครับ ดวยหลักการและเหตุผลนะครับ ถาทำมาแลวเห็นชอบวาดีก็ทำไปครับ
ไมเปนไร  ผมไมไดขัดทานอยูแลวครับฝายบริหารทานทำไปเถอะครับ  ทานขอ 5 
โครงการผมก็ใหทาน 5 โครงการ แตวาดวยระเบียบฯ แคนั้นเอง  ถูกใจกับถูกตองก็นิด
เดียวเองนะครับ   

 

ประธานสภาเทศบาล      -  ครับ รอสักครูนะครับ  มีสมาชิกทานใดมีความคิดเห็นเพ่ิมเติมขอเชิญครับ 
 

นายกเทศมนตรี      -  ขออนุญาตชี้แจงเรื่องท่ีไมเสียหายนะครับ  คำวาไมเสียหายนะ  ความเสียหายมัน
เกิดไปแลวนะครับ  ท่ีตกเปนเงินสะสมเกือบ 2 ลานนะ  แลวใครจะรับผิดชอบ 
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นายณัฐวุฒิ ปนสวน          -  มันคืออะไรครับ  ท่ีมันเสียหาย 2 ลานท่ีเปนเงินสะสม 
สมาชิกสภา เขต 1         
 

นายกเทศมนตรี  -  อาว  ทานประธานไมเขาใจอีก 
 

ประธานสภาเทศบาล  -  ผมไมไดถามทานนะ  แลวใครถามทาน ทานตองไปตอบกับคนท่ีถามโนน 
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน          -  ลองพูดมาครับ 
สมาชิกสภา เขต 1         
 

นายกเทศมนตรี  -  ระเบียบประชุมสภาฯ ผมก็ตองพูดกับประธานสิ อาวเลขา ทำไมประธานพูดอยางนี้  
ผมก็ตองพูดกับประธาน  ผมจะไปตอบโตกับสมาชิกเขาไดอยางไร  ไปดูระเบียบการ
ประชุมซิ 

 

ประธานสภาเทศบาล  -  เอา วามา ๆ 
 

นายกเทศมนตรี  -  การท่ีเราไมไดทำโครงการเขาไปใหประชาชนไดรับประโยชน  นี่ คือการเสีย
ผลประโยชน เขาใจไหมครับ การบริหารงานท่ีตกเปนเงินสะสมเยอะๆ นี่   ผูบริหารนี่
บริหารงานไมถูกตอง  บริหารงานโดยไมมีประสิทธิภาพ  เขาใจไหมครับ ถาไมเขาใจก็
ไมรูอยางไรแลว  ก็ขออธิบายเพียงเทานี้ครับ 

 

ประธานสภาเทศบาล  -  ครับ  ถาไมมีอะไรแลว กระผมจะขอมติท่ีประชุมเลยนะครับ  เอาแบบท่ีรวบรัดเลย
ดีกวานะครับ  จะขอมติท่ีประชุมแบบ 2 คำถามคือ เห็นชอบและไมเห็นชอบกับราง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 

 

ประธานสภาเทศบาล  -  สมาชิกทานใดเห็นชอบ รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.2568 กรณุายกมือครับ 

มติท่ีประชุม    - ท่ีประชุมมีมตเิห็นชอบ รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป งบประมาณ พ.ศ.2568 ดังนี้  
      เห็นชอบ  5  เสียง  ประกอบดวย 

1) นายสิทธิพงษ   ศรีจันทร   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
2) นางสาวภารุณี  บุญอุดหนุน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
3) นางสมศรี   ออนนอม   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
4) นางหวา   จันทรงาม   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
5) นางปราณี   กันเกตุทิม   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

 

ประธานสภาเทศบาล  -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบ รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.2568 กรณุายกมือครับ 

มติท่ีประชุม    - ท่ีประชุมมีมตไิมเห็นชอบ รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป งบประมาณ พ.ศ.2568 ดังนี้  
     ไมเห็นชอบ  7  เสียง  ประกอบดวย 

1) นายลี    จันทรสีเงิน   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
2) ร.ต. อุทัย   สอนโส   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
3) นายประสงค  หอกคำ   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
4) นายณัฐวุฒิ   ปนสวน   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
5) นางพิมล   รัตนสุวรรณ   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
6) นายบุญชู   งอนกระโทก   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
7) นางรัตจะนา  ดาราศร   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
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ประธานสภาเทศบาล -  ขอบคุณ คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และขาราชการ  ตลอดจนพนักงาน/  
เจาหนาท่ีท่ีทำใหการประชุมครั้งนี้ลุลวงไปดวยดี  สำหรับการประชุมครั้งตอไป ฝาย
เลขานุการสภาฯ จะไดจัดทำหนังสือแจงใหทราบลวงหนาตอไป และขอปดการประชุม 

 

ปดการประชุม  เวลา  09.58  น. 
 
         สภาเทศบาลตำบลฟากหวยไดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย สมัยวิสามัญ 
สมัยท่ี 3  ประจำป พ.ศ.2567  เม่ือวันท่ี 16 ตุลาคม 2567 
 
 
 

                 ผูจดรายงานการประชุม 
             ( นางสาวสุภาวดี  สุขประสงค ) 
                   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
 
         ผูตรวจบันทึกการประชุม 
                 ( นายลี   จันทรสีเงิน ) 
                               ประธานสภาฯตำบลฟากหวย 
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  คณะกรรมการสามัญฯ  ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย  สมัยวิสามัญ  
สมัยท่ี 3  ประจำป พ.ศ.2567 เม่ือวันท่ี 16 ตุลาคม 2567 แลว  และรับรองวาถูกตองตามการดำเนินการประชุม  
ดังกลาว 
 
 
    (ลงชื่อ)  รอยตรี              ประธานคณะกรรมการตรวจรายงาน
ฯ 
                            ( อุทัย  สอนโส ) 
                  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นางสมศรี  ออนนอม ) 
               สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 

    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นางรัตจะนา  ดาราศร ) 
              สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 

    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                ( นางสาวภารุณี  บุญอุดหนุน ) 
             สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                    ( นางพิมล  รัตนสุวรรณ ) 
              สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นางปราณี  กันเกตุทิม ) 
              สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        เลขานุการกรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นายณัฐวุฒิ  ปนสวน ) 
             สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
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